



Кто должен заботиться
о безопасности детей – стр. 2

Какова история Буньковского
сельского поселения – стр. 3

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел РФ



Свой профессиональный праздник Антон Белокуров отмечает в звании майора полиции, которое было ему присвоено в 2021 году.

Служит добросовестно

Антон Валерьевич профессионально служит правопорядку уже почти пятнадцать лет. За это время он поднялся по служебной лестнице от курсанта группы начальной военной подготовки до майора полиции.

С детских лет ему нравилась подтянутость и выправка во внешности, привлекали лаконичность и аскетизм в образе жизни, чёткость и краткость в общении. Из книг и кинофильмов он знал, что эти качества присущи, в первую очередь, военным людям. Тогда-то и зародилась мечта – стать военным служащим. В пятом классе он вместе со своими друзьями был зачислен курсантом в Упоровский тактический центр. За семь лет юноша успешно освоил программу довоенной подготовки в УТЦ. Заработав отличную характеристику юнармейца, в 2007 году поступил в Новосибирский военный институт ВВ МВД РФ имени генерала армии И. К. Яковлева. В течение пяти лет обучался на факультете сил специального назначения. По окончании

военно-профессиональной подготовки в звании лейтенанта был направлен в г. Нижний Тагил, в воинскую часть – 12-й отряд спецназначения. Служил в должности командира спецвзвода до 2015 года.

После окончания контракта в звании старшего лейтенанта приехал жить и работать в родные края. Устроился в районный отдел полиции участковым уполномоченным по Упоровскому сельскому поселению. Вскоре перевели оперуполномоченным отдела уголовного розыска с присвоением воинского звания капитана полиции.

В 2018 году побывал в служебных командировках по охране общественного порядка в Саранске и Москве, где проходил чемпионат мира по футболу. В 2019-м в составе сводного отряда Тюменской области полгода обеспечивал правопорядок на территории города Махачкалы (Северный Кавказ).

С сентября этого года Антон Валерьевич, получив звание майора, был назначен начальником уголовного ро-

зыска отделения полиции (дислокация с. Упорово) Межмуниципального отдела МВД России «Заводоуковский». Послужной список сотрудника говорит о его лучших профессиональных качествах: целеустремлённости, настойчивости, ответственности и трудолюбию.

«Со мной работают ещё три сотрудника. Вместе со следователями, дознавателями и участковыми ведём борьбу с преступностью, стараемся своевременно выявлять нарушения законодательства, проводим оперативно-розыскные мероприятия», – поделился руководителем подразделения.

Для каждого человека, а для тех, чья работа связана с риском для жизни, особенно важно быть уверенным в надёжности тыла. Антона Белокурова поддерживает семья – жена и две дочери, с которыми он старается по возможности проводить больше времени, посвящая его активному отдыху на свежем воздухе.

Лидия СОСНИНА.
Фото автора.

Новости страны и региона

Новые требования

Почти 70 объектов торговли и оказания услуг в регионе можно посетить только после предоставления QR-кода о вакцинации против COVID-19. Такие требования введены 8 ноября для торгово-развлекательных центров и торговых комплексов общей площадью свыше 2,5 тысячи квадратных метров. Они расположены в Тюмени, Тобольске, Ишиме, Ялуторовске и Заводоуковске. Наибольшее число объектов расположено в областной столице (54 точки).

На входе граждан просят предъявить сертификат о вакцинации либо справку о перенесённом заболевании в течение последних шести месяцев. Также допускается предоставление справки о противопоказаниях вместе с отрицательным ПЦР-тестом (результат теста действует всего 72 часа). Дополнительно потребуется документ, удостоверяющий личность. Тот, кто не имеет QR-кода, не сможет попасть на территорию торговых комплексов.

Цифровая экономика

Тюменская область стала одним из регионов, в пилотном режиме присоединившихся к проекту «ГосТех». Это платформа, на которой можно быстро и эффективно создавать государственные цифровые сервисы и информационные системы. Эксперимент по созданию, переводу и развитию государственных информационных систем и их компонентов на единой цифровой платформе «ГосТех» был запущен правительством РФ в октябре 2020 года. Данный цифровой эксперимент продлится до 31 мая 2022 года.

В рамках пилотного проекта область проведёт работу по переводу региональных информационных систем на платформу «ГосТех» за счёт субсидий, предоставляемых Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций.

Преимущества платформы является увеличение скорости реализации цифровых решений и снижение затрат на их разработку, включая возможность использовать готовые решения.

Открыли дополнительные центры вакцинации

С 8 ноября сделать прививку от COVID-19 можно ещё в трёх постоянно действующих пунктах: во Дворце «Пионер», на стадионе «Геолог» и в Центре олимпийской подготовки «Тюмень-дзюдо». Они работают до 20 часов. Кроме прививки от коронавируса, здесь можно вакцинироваться от гриппа. Продолжает функционировать и единый центр вакцинации в Тюменском легкоатлетическом манеже по ул. Луначарского, 2 а.

Также с понедельника пункты вакцинации открылись ещё в пяти спортивных школах и детско-юношеских центрах областной столицы. Всего за ноябрьские каникулы с 30 октября по 7 ноября прививку от COVID-19 сделали 54 тыс. 213 жителей Тюменской области.

Перепись завершается

В числе лидеров Всероссийской переписи населения по Тюменской области назван Упоровский район, где к началу ноября было переписано уже 72 процента жителей, как отмечено на заседании межведомственной комиссии по проведению переписи. К 8 ноября в кампании поучаствовали все жители Упоровского района, о чём сообщила уполномоченный по проведению переписи Вера Архипова. В настоящее время контролёры с переписчиками проводят контрольный обход десяти процентов всех помещений, адреса которых электронная система выбирает в случайном порядке. Цель контрольного обхода – сверить данные, уточнить, все ли прошли перепись. Параллельно идёт сопоставление адресов переписанных лиц на портале «Госуслуги».

Подготовила Вера ЛИПУХИНА.

Поздравления

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Одна из важнейших задач государства – охрана правопорядка, защита прав граждан, и именно вы стоите на передовой в её решении. В летописи органов внутренних дел немало героических страниц, примеров отваги при исполнении служебных обязанностей.

От вашего профессионализма и неравнодушия, высочайшей ответственности и мужества зависят спокойствие наших земляков, их уверенность в своей защищённости, вера в справедливость и торжество закона.

Понимая сложность и опасность вашей работы, региональное правительство уделяет большое внимание улучшению материальной базы и технического обеспечения подразделений УМВД.

В этот праздничный день особые слова благодарности адресую ветеранам ведомства. Вы посвятили свою жизнь служению Отечеству, вели непримиримую борьбу с преступностью. Сегодня новое поколение правоохранителей, опираясь на ваш опыт, выполняет свой профессиональный долг.

Желаю всем сотрудникам полиции крепкого здоровья, успехов в службе, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Упоровского района!

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником!

Ваша служба является гарантией безопасности и покоя жителей нашего района. Проявляя мужество, полную самоотдачу и выдержку, вы стоите на страже законности и порядка. Только профессионализм, добросовестное отношение к работе каждого из вас помогают успешно решать сложнейшие задачи противодействия преступности.

Хочу выразить слова благодарности всему личному составу Упоровского отдела полиции и ветеранам МВД за достойную службу и активную гражданскую позицию. Уверен, что вы и впредь будете безупречно выполнять свои обязанности в деле обеспечения спокойствия и безопасности жителей района, в профилактике правонарушений и патриотическом воспитании подрастающего поколения.

В этот праздничный день от всей души желаю всем вам успехов в вашей непростой службе, твёрдости и принципиальности, внимания и чуткости к людям. Крепкого здоровья, благополучия, жизненного оптимизма, счастья и радости вам и вашим близким!

Леонид САУКОВ, глава района.



Осторожно, коронавирус

Прививка укрепит здоровье



Пандемия коронавируса преследует весь мир уже почти полтора года.

Мы пережили в 2020-м первую волну, следующая оказалась ещё сильнее. И по настоящее время ситуация не улучшилась. По данным Тюменского регионального оперативного штаба, количество заболевших продолжает расти.

Это говорит о том, что ковид отступать пока не хочет.

Правительство нашей страны обеспокоено этой ситуацией и прилагает все усилия, чтобы защитить своих граждан. Учёные всего мира пришли к единому мнению – выручит только коллективный иммунитет. А

сформироваться он может при единственном условии – массовой вакцинации людей. Сегодня нам всем доступны бесплатные антиковидные прививки. Среди моих знакомых нет ни одного, кто бы сомневался в их эффективности. Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) давно одобрила наши отечественные вакцины, которые помогают избежать тяжёлого течения и страшных последствий болезни.

Думаю, что каждый здравомыслящий человек понимает важность этой меры в борьбе с новой коронавирусной инфекцией.

Елена ТУРНЕЕВА,
руководитель
Коркинской СОШ.

Мы и наши дети



Сотрудники МЧС провели с детьми занятия по пожарной безопасности.

Учат преодолевать трудности

Чувство безопасности, которое ребёнок должен получить прежде всего в детстве, – самое главное условие его будущего психического здоровья и устойчивости к негативным воздействиям извне.

О том, какая работа в этом направлении проводится в Упоровском районе, рассказала руководитель службы комплексного сопровождения, профилактики и экстренной помощи семье и детям Комплексного центра социального обслуживания населения Елена БОРОДИНА:

– Проблема обеспечения детской безопасности – в настоящее время одна из актуальных. Дети – это самая уязвимая категория населения: их может подстеречь множество опасностей, угрожающих жизни и здоровью.

Наше государство гарантирует социальную защиту, поддержку несовершеннолетних, особенно детей-сирот, тех, кто лишён родительской опеки, кто нуждается в коррекции физического и (или) умственного развития, в длительном лечении и реабилитации, кто воспитывается в малообеспеченных и многодетных семьях.

Работа в этом направлении в нашем районе проводится комплексно в тесном взаимодействии всех ведомств и структур, занимающихся защитой прав несовершеннолетних.

Роль и задача каждой структуры в формировании личности ребёнка и обеспечении социальной безопасности чётко обозначена в законодательных документах международного и отечественного уровня – в Конвенции о правах ребёнка, Конституции РФ, Семейном

кодексе. На это же нацелена и общероссийская программа «Десятилетие детства», утверждённая президентом РФ Владимиром Путиным в 2017 году.

На основании этих документов, приоритеты в формировании навыков безопасного поведения отдаются семье. Она должна быть местом, где ребёнок любит, понимают и принимают, что бы он ни сделал. Из семьи вырастают самооценка, умение противостоять опасностям, способность справляться с трудностями.

Именно эту задачу ставит перед собой клуб «ЯСемья», созданный при КЦСОН.

Он работает уже более 10 лет. Одна его целей – помочь родителям в развитии у детей навыков разумного поведения, научить адекватно вести себя в опасных ситуациях дома и на улице, в транспорте, общественных местах, при общении с незнакомыми людьми. В этом году было проведено восемь выездных заседаний, в которых приняли участие 114 человек, из них – 83 несовершеннолетних. Занятия были посвящены профилактике жестокого обращения с детьми и обеспечению их личной безопасности.

На территориях пяти сельских поселений наши специалисты провели шесть информационно-просветительских тематических мероприятий. В них поучаствовали 146 подростков.

В рамках областной базовой технологии «Обучение несовершеннолетних способам защиты от насилия через созданные в образовательных учреждениях района школы «Убереги себя от насилия» работники КЦСОН провели беседы с участием 1 468

детей и подростков. В течение этого года было распространено 1 149 памяток по профилактике детского травматизма, жестокого обращения, по соблюдению мер личной и пожарной безопасности. Из них 338 подготовили и передали населению волонтеры.

Эти памятки также размещены на странице службы комплексного сопровождения, профилактики и экстренной помощи семье и детям в социальной сети «ВКонтакте». Результаты их просмотра говорят сами за себя. Только брошюры по личной безопасности просмотрели 2 567 человек.

В условиях полустационара в ходе реабилитационных мероприятий с несовершеннолетними проведено 85 теоретических и практических занятий по обучению их мерам безопасности.

Кроме того, с детьми и подростками систематически проводятся занятия сотрудниками пожарной части, отдела полиции, КДН и ЗП администрации УМР и инспектора по охране прав детства по обучению их мерам безопасности. За 9 месяцев текущего года на таких встречах побывали 462 ребёнка в возрасте от 6 до 17 лет.

Обеспечение социальной безопасности детей – это завершённая система, опирающаяся на сформированную нормативно-правовую базу, организационную структуру. Пока дети находятся дома, в гостях у бабушки или гуляют во дворе, за их безопасность отвечают родители. Но когда они на учёбе или в детсаду – ответственность за их жизнь и здоровье несёт образовательное учреждение.

Подготовила
Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото из архива КЦСОН.



Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Упоровская районная больница, обратившись:

- в регистратуру по телефону: **3-39-02;**
- или в прививочный кабинет: **3-39-04 (доб. 835); 3-25-37;**
- или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов. **ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.**

Администрация поликлиники.

К юбилею района



Вспомним о былом

История Уповского района начинается с 1932 года. За девяносто лет его жители своим упорным трудом добились того, что наш край стал одним из успешных в регионе.

Сегодня мы начинаем публикацию архивных материалов, рассказывающих о том, как жили и развивались территории нынешних сельских поселений.

Буньковский сельский совет

Население

В связи с частыми изменениями административно-территориального деления менялась и принадлежность сельского совета.

На основании Постановлений ВЦИК от 3.11.1923 г. и 12.11.1923 г. в составе Тюменского округа Уральской области был образован Суерский район из Ингалинской, Коркинской, Петропавловской, Суерской, Уповской, части Мининской, части Сингульской волостей Ялуторовского уезда. В район вошло 18 сельсоветов, среди них Буньковский.

В соответствии с Постановлением ВЦИК от 1 января 1932 года Суерский район вошёл в состав Уповского. Во вновь созданный район вошло 35 сельсоветов Емуртлинского, Суерского, Ялуторовского районов, в том числе Буньковский, Моревский, Петропавловский. В 1934 году Петропавловский совет упразднён.

14 августа 1944 года Уповский район включён в состав Тюменской области. По состоянию на 10 июня 1945 года в него входили в том числе:

– Буньковский сельсовет – д. Бунькова – колхоз «Новое хозяйство», д. Осеева – колхоз «Имени Молотова», д. Короткова – колхоз «Смычка»;

– Моревский сельсовет – д. Морева – колхоз «Вперёд», д. Петропавловка – колхоз «Большевик». Эти колхозы просуществовали до 1950 года, когда началась кампания по их укрупнению.

До 1961 года территория относилась к двум сельским советам. По данным на 1 июня 1935 года, на территории Буньковского со-

вета в с. Буньково проживали 206 человек (51 семья), в д. Коротковой – 242 человека (65 семей), в д. Осеевой – 317 человек (81 семья).

Деревня Морева относилась к Моревскому сельскому совету. В ней проживали 852 человека (214 семей), в д. Петропавловке (в народе её называли Голопупова) – 380 человек (109 семей).

Колхозы

Все колхозы этих двух сельсоветов были образованы в период коллективизации. Практически в каждой деревне был свой колхоз или сельскохозяйственная артель.

Анализируя статистические данные, дошедшие до наших дней, мы видим, как начинался период коллективизации хозяйства нашего района.

В сельскохозяйственной артели «Смычка» (д. Короткова), образованной в 1929 году, на 1934 год число членов колхоза – 62 – 108, у них едоков (так в документе) – 221, вид фермы МТФ, СТФ, ОТФ (так в документе). В 1935 году в артели было 48 лошадей, 215 свиней, 80 единиц крупного рогатого скота, овец – 42.

В колхозе «Новое хозяйство» (с. Буньково), образованном в ноябре 1929 года, на 1934 год число членов колхоза – 52 – 136, у них едоков – 209, вид фермы МТФ и смешанные. На 1935 год в колхозе было 67 лошадей, 25 свиней, 167 КРС, овец – 22.

В сельскохозяйственной артели «Бедняк» (населённый пункт не указан) на 1934 год число членов колхоза – 95 – 103, у них едоков – 335. На 1935 год в хо-



На таких бензовозах доставляли горючее в колхозы.

зяйстве было 58 лошадей, крупный рогатый скот – 44, овцы – 16.

Колхоз им. Молотова (д. Осеева) образован в 1928 году. На 1935 год число хозяйств – 81, население – 317, вид фермы МТФ и смешанные. В колхозе было лошадей – 57, свиней – 24, крупного рогатого скота – 336, овец – 22.

В сельскохозяйственной артели «Труженик» (Моревский сельский совет, д. Петропавловка), образованной в 1929 году, на 1934 год всего членов колхоза – 93 – 192, у них едоков – 329, вид фермы МТФ, СТФ, ОТФ. На 1935 год в артели было лошадей – 47, свиней – 206, крупного рогатого скота – 60, овец – 128.

В сельскохозяйственной арте-

ли «Вперёд» (Морев), образованной в 1927 году, на 1934 год всего членов колхоза – 140 – 354, у них едоков – 559, вид фермы МТФ, СТФ, ОТФ. На 1935 год в артели было лошадей – 117, свиней – 139, крупного рогатого скота – 667, овец – 6.

В сельскохозяйственной артели «Большевик» (Моревский сельский совет, д. Петропавловка), образованной в 1929 году, на 1934 год всего членов колхоза – 119 – 282, у них едоков – 409, вид фермы СТФ и МТФ. На 1935 год насчитывалось 70 лошадей, свиней – 122, крупного рогатого скота – 84.

В списке промышленных предприятий в колхозах на 1 января 1936 года числились: «в

сельскохозяйственной артели «Труженик»: кузница, сапожная, смолокурня, деревообделочное; в сельхозартели «Вперёд»: кузница, деревообделочная, сапожная, маслобойка, мельница; в сельхозартели «Большевик»: кузница, сапожная, гончарная, смолокурение; в сельхозартели «Смычка»: кузница, мельница, пимокатная; в колхозе «Новое хозяйство»: кузница, сапожная; в колхозе им. Молотова: кузница, деревообделочная, сапожная».

Наталья КУРУШИНА,
специалист сектора
по делам архивов.
Продолжение
в следующем номере.

Из почты редакции

Скоро отметят юбилей

Самодельный вокальный коллектив «Вдохновение» Ингалинского сельского Дома культуры дебютировал в новогодние праздники 2011 года на местной сцене, открыв первую страницу творческой биографии.

О том, как ингалинские пенсионеры продлевают своё активное долголетие, рассказала основатель и руководитель творческого коллектива Ольга КАПУСТКИНА:

– В составе нашего коллектива, кроме руководителя, ещё пять человек: Нафиса Уразмухаметовна Зингер, Нина Евменьевна Лункина, Галина Кондратьевна Ягудина, Галина Евгеньевна Ярцева, Галина Семёновна Ярцева. Женщины увлечены общим делом, которое сделало их одной большой и дружной семьёй, несмотря на то, что они разные по характеру, у каждой свои индивидуальные склонности.

С первых дней организационных занятий они всегда были готовы включиться в творческую работу. Не мысля жизнь без песни, они каждый раз вдохновлялись творческим процессом и песенным искусством. При этом умели «заряжаться» друг от друга положительными эмоциями, забывали о своих проблемах и возрасте.

Приходя на репетиции, они

совместно, в тесном кругу, познавали тайну изучаемых песен, в которых находили и свои мудрые мысли, и звучание доброй души. Они всегда искренне поют о жизни, о могучей России, о тех, кто отстоял свободу в годы Великой Отечественной войны, о своём красивом крае и замечательных односельчанах. Патристические, лирические, народные, шуточные, величальные песни в исполнении «Вдохновения» стали визитной карточкой села Ингалинского, а сам коллектив – желанным гостем на всех проводимых мероприятиях в родном селе и на районной сцене. В 2017 году была записана авторская песня «Ингала-Ингалинское», которая стала гимном поселения.

За последние годы коллектив творчески вырос и значительно расширил свой репертуар. В его творчестве получили своё развитие разнообразные жанры сценического искусства: спектакли, сценки, юморески, обрядовые действия.

Участницы самодеятельности ведут большую общественную и воспитательную работу среди подростков и молодёжи: литературно-му-

зыкальные вечера, встречи, уроки мужества, мастер-классы. Каждое мероприятие наполнено глубоким смыслом, уважением к истории своей страны.

«Вдохновение» активно участвует в поселенческих, районных и областных мероприятиях, фестивалях, является победителем многих конкурсов.

Участницы коллектива находят время, чтобы поздравить друг друга с праздниками. В этом дружеском общении, за столом с угощениями, приготовленными по их лучшим рецептам, звучат тёплые слова приветствий, откровения и, конечно же, любимые песни.

Каждая из наших замечательных женщин талантлива по своему и достойна особых слов благодарности за то, что она участвует в плодотворной творческой деятельности, дарит людям частичку своего душевного тепла.

Автор заканчивает письмо трогательными стихотворными строчками в адрес своих односельчанок: «Я хочу вам поклониться, на сердце руку положить. Для меня вы – вдохновение, моя искорка, душа!».

Подготовила к печати
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.
Фото из архива
Ингалинского СДК.



Коллектив «Вдохновение» – любимец ингалинских зрителей.